

Αριθμός 534

ΟΙ ΠΕΡΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1991 ΕΩΣ 2004

**ΟΙ ΠΕΡΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ (ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ,
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ
ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΩΝ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ
ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2005**

Διάταγμα με βάση τον Κανονισμό 58B

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο -

“Οδηγία 2007/51/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 25ης Σεπτεμβρίου 2007 για την τροποποίηση της Οδηγίας 76/769/ΕΟΚ του Συμβουλίου σχετικά με περιορισμούς διάθεσης στην αγορά ορισμένων οργάνων μέτρησης που περιέχουν υδράργυρο”.

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' αυτόν με βάση τον Κανονισμό 58B των περί Επικίνδυνων Ουσικών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμών του 2002 έως 2005 εκδίδει το ακόλουθο διάταγμα:

- Συνοπτικός τίτλος.
1. Το παρόν διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Επικίνδυνων Ουσιών (Περιορισμοί Διάθεσης στην Αγορά Ορισμένων Οργάνων Μέτρησης που Περιέχουν Υδράργυρο) Διάταγμα του 2007.
 2. Με το παρόν διάταγμα προστίθεται το σημείο 19α στο Παράρτημα Χ των περί Επικίνδυνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμών του 2002 έως 2005.
 3. Το παρόν διάταγμα τίθεται σε ισχύ την 3^η Απριλίου 2009.
- Έναρξη ισχύος.

ΠΙΝΑΚΑΣ

«19α. Υδράργυρος CAS αριθ. 7439-97-6	<p>1. Δεν επιτρέπεται να διατίθεται στην αγορά:</p> <p>(α) Σε θερμομέτρα πυρετού,</p> <p>(β) Σε άλλα όργανα μέτρησης που προορίζονται για πώληση στο ευρύ κοινό (π.χ. μανόμετρα, βαρόμετρα, σφυγμομανόμετρα, θερμομέτρα άλλα από τα θερμομέτρα πυρετού).</p> <p>2. Ο περιορισμός της παραγράφου 1 στοιχείο (β) δεν ισχύει για:</p> <p>(α) Όργανα μέτρησης παλαιότερα των 50 ετών κατά τις 3 Οκτωβρίου 2007, ή</p> <p>(β) Βαρόμετρα [εκτός των βαρομέτρων που εμπίπτουν στο στοιχείο (α)] έως τις 3 Οκτωβρίου 2009.</p> <p>3. Μετά τις 3 Οκτωβρίου 2009 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διερευνά τη διαθεσιμότητα αξιόπιστων ασφαλέστερων εναλλακτικών επιλογών που να είναι τεχνικά και οικονομικά εφικτές για τα σφυγμομανόμετρα που περιέχουν υδράργυρο καθώς και τα λοιπά όργανα μέτρησης που χρησιμοποιούνται στην υγειονομική περίθαλψη και για άλλες επαγγελματικές και βιομηχανικές χρήσεις.</p> <p>Βάσει της εξέτασης αυτής ή μόλις καταστούν διαθέσιμες νέες πληροφορίες σχετικά με αξιόπιστες ασφαλέστερες εναλλακτικές επιλογές για τα σφυγμομανόμετρα και τα λοιπά όργανα μέτρησης που περιέχουν υδράργυρο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποβάλλει, εφόσον είναι σκόπιμο, νομοθετική πρόταση για επέκταση των περιορισμών της παραγράφου 1 στα σφυγμομανόμετρα και τα λοιπά όργανα μέτρησης που χρησιμοποιούνται στην υγειονομική περίθαλψη και για άλλες επαγγελματικές και βιομηχανικές χρήσεις, ούτως ώστε ο υδράργυρος να καταργηθεί σταδιακά από τα όργανα μέτρησης οποιοδήποτε είναι τεχνικά και οικονομικά εφικτό.»</p>
---	---

Έγινε στις 29 Νοεμβρίου 2007.

Δρ ΑΝΤΩΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ,
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.